

购买黄金寄给“警察”能免处罚？

轻信“公安”办案 老太损失百万

身份证被人用于犯罪，只要缴纳“保证金”就可不被追责，为“民警”购买黄金也能免除处罚？我市一位老大娘掉进假冒公检法诈骗陷阱，花费百余万元购买黄金寄给陌生人。8月8日，公安杏花岭分局通报了这起电信诈骗案件的相关情况，再次敲响了防范冒充公检法诈骗的警钟。

老太要买大量金条

7月31日下午5时许，解放路附近一家珠宝店内，顾客不多。这时，一位年约八旬的老大娘，步履蹒跚走了进来。

“大娘，您想买点什么？”店员看到老人独自一人，赶紧上前接待。老人环顾了一圈后，说自己要买点黄金，“准备买30万元的金条。”老人说出的数量，着实把店员惊呆了。

就在老人掏出银行卡，准备刷卡付款时，听闻消息的店主赶紧过来询问相关情况。确认老人就是要购买大

量金条后，店主担心她遭遇了骗局。于是，店主一边劝老人再好好考虑一下，一边悄悄向公安机关报警求助。

一句“阿姨”露出马脚

接到报警，公安杏花岭分局鼓楼派出所值班民警迅速赶到现场，向老人核实相关情况。

经了解，老大娘姓郭，已经81岁了。“大娘，您买这么多黄金干啥用？”“卖给儿子的……”面对民警的询问，郭大娘目光闪躲地回答。老人说，儿子准备攒钱买房，可他不要老母亲的钱，她便想到了把自己的积蓄换成黄金寄给儿子的办法。

由于近期金价持续走高，并不是储备黄金的好时机，民警善意提醒郭大娘，建议她先联系儿子。然而，老人却不愿提供儿子的联系方式，只是说自己可以通过微信联系。

在随后的语音通话中，民警听到对方不是叫郭大娘“妈”，而是称为

“阿姨”。根据工作经验，民警初步确定，郭大娘遇到了电信诈骗，随即将老人带回派出所进一步了解情况。

掉进陷阱积蓄被骗

在派出所，经民警耐心劝说，郭大娘终于说出了实情。

7月中旬，郭大娘接到一个陌生人加微信好友的申请。对方自称是公安民警，告知老人，有人冒用她的身份证犯罪，需要缴纳“保证金”方可免于被追究责任。在对方引导下，郭大娘在手机上下载了一款名为“飞鸽”的App。通过共享屏幕，对方转走了她银行卡内的14万元作为“保证金”。

与此同时，对方还告诉郭大娘，可以通过为对方购买黄金的方式免除处罚。于是，老人瞒着家人，分多次、在多家金店购买了总金额近150万元的黄金，并通过快递邮寄给对方。对方还曾往老人账户内转账20万元，让老人一并用于购买黄金。其

间，对方一再提醒郭大娘注意保密，切勿向任何人透露相关信息。

公安不会网上办案

7月31日，老人按照对方要求，准备再次购买黄金时，引起了珠宝店店主的警觉，骗子的伎俩这才得以暴露。此时，郭大娘的银行卡内尚有30多万元。

事发后，公安杏花岭分局反诈中心迅速为郭大娘申请了止付冻结，并将案件移交属地公安机关办理。

“公安机关不会通过电话或网上办案。”民警提醒，警方也没有所谓的“安全账户”，更不会收取“保证金”为嫌疑人免责。广大群众应谨慎下载、使用各类有屏幕共享功能的应用软件，妥善保管个人银行账户、支付密码、手机验证码等信息，以免落入诈骗分子的陷阱。

记者 刘友旺
通讯员 李莹 王垚垚

无证醉驾叉车 罚款追究刑责

本报讯（记者 张晋峰）从未取得过驾照的男子贾某，醉酒后驾驶无牌工程作业车，深夜沿迎泽大街行驶时，被交警迎泽二大队三中队民警查获。交警迎泽二大队8月8日通报相关情况，贾某将被追究刑事责任。

8月6日晚11时20分许，在迎泽大街新建路口执行夜

查任务的三中队民警，截停了一辆无牌照工程作业车（叉车），发现司机贾某浑身酒气。经检测，贾某每百毫升血液中含有109毫克酒精，属醉酒驾驶。进一步检查中，民警还发现贾某从未取得过驾照。贾某称，当晚他和朋友喝完酒从下元工地驾驶叉车准备去五一广场的另外一个工地，结果被交

警查获。交警介绍，单从血液酒精含量讲，贾某的血液酒精含量尚不够追究刑事责任，但其还有无证驾驶的行为，因此除因无证驾驶被罚款2000元外，还因涉嫌危险驾驶罪被刑事立案，将被追究刑事责任。

交警提醒大家，任何时候都要守牢喝酒不开车的底线，切莫心怀侥幸。

女子逛街崴脚 警民合力送医

本报讯（记者 辛欣 通讯员 黄娜）“别急，我们来搭把手。”8月6日，一名女子在钟楼街逛街时踩空崴了脚。为缩短等待救援时间，柳巷派出所民警与热心路人合力抬着担架，将当事女子送上救护车就医。

当天傍晚，柳巷派出所民警巡逻至钟楼街中段，看到不

少人在路边围观，上前一看，一名女子表情痛苦地瘫坐在地上，身边两三岁的孩子大哭不止。民警询问了解到，女子逛街时抱着孩子上台阶不慎踩空，很可能崴了脚，所幸孩子被她牢牢抱在怀里，除了受到惊吓并无大碍。

当时，女子已经拨打了120急救电话，考虑到钟楼街

附近交通压力大，为缩短等待时间，民警利用掌握的急救知识初步处置受伤部位后，建议把女子转移至钟楼街西口，以便及时就医。“我们来搭把手。”这时，围观人群中传来响应的声音，在民警的引导下，大家很快分工，找来担架并合力将女子抬至路口，第一时间送上救护车妥善救治。

保洁心生贪念 盗窃雇主银圆

本报讯（记者 刘友旺 通讯员 李莹）男子王某在雇主家打扫卫生时，无意中发现10枚银圆，便将其藏在垃圾里偷走。8月5日，王某因涉嫌盗窃罪，被公安杏花岭分局依法刑事拘留。

7月1日，公安杏花岭分局涧河责任区刑警队接辖区居民张先生报警，称其家中的银圆被盗。接警后，民警迅速赶赴现场，经勘查，屋内门窗完好并无撬盗痕迹。张先生反

映，6月23日，他曾聘请4名保洁打扫家中卫生。据此，民警逐一询问4名保洁，但他们均称没有见过银圆。

进一步侦查，民警发现，当天负责主卧清扫的46岁男子王某干完活儿后，曾在张先生家附近的一个垃圾站停留，并从裤兜里掏出一个白色塑料袋查看。随后，王某购买了火车票，当天便返回了平遥老家。

“王某有重大作案嫌疑。”民警随即依法传唤王某。面

对铁证，王某如实供述了自己的犯罪事实。原来，6月23日，他在打扫过程中，发现了张先生收藏的银圆，便起了占为己有的念头。随即，他将银圆藏在垃圾里，趁倒垃圾时盗走，然后马不停蹄返回老家。然而，他还未来得及销赃，便被公安机关查获，被盗银圆如数追回。

经鉴定，被盗的10枚银圆总价值1万余元。王某的行为涉嫌盗窃罪，已被刑事拘留。

高速随意变道 司机受到处罚

本报讯（记者 张晋峰 通讯员 冯宇睿）男子崔某在高速公路随意变道，影响其他车辆正常通行，被举报后受到处罚。山西高速交警六支队8月8日通报相关情况，提醒大家变更车道时应注意的问题。

7月28日上午，高速交警六支队八大队接到一驾驶人举报称，一辆绿色皮卡车在太原二环高速上随意变道，影响其他车辆正常通行，被举报后受到处罚。山西高速交警六支队8月8日通报相关情况，提醒大家变更车道时应注意的问题。确认安全后，开启转向灯示意，在不妨碍该车道内车辆正常行驶的情况下变更车道。变道过程中要保持安全距离，且不能连续变更车道。



扫码看视频

身体不适求助 交警及时救护

本报讯（记者 张晋峰 通讯员 冯宇睿）货车司机身体不适，但为了不耽误送货没有及时就医，导致病情加重，只得向交警求助。山西高速交警六支队8月7日通报相关情况，提示大家在高速公路发病后正确的做法。

8月4日晚8时

许，高速交警六支队六大队民警在辖区收费站夜查时，一辆山东牌照的货车停在检查点附近。一名司机向交警求助称，与他同行的另一名司机心脏不适，急需就医。了解情况后，交警立即驾驶警车将司机护送到就近医院，使其得到了及时救治。